

**МБУК «Централизованная библиотечная система»
Гудермесского муниципального района
Информация о мероприятиях по противодействию коррупции
за 4 квартал 2021г.**

09.10.2021г. В целях антикоррупционного воспитания подрастающего поколения, Гордали-Юртовская сельская библиотека-филиал №24, совместно с ДК, провели профилактический час «Коррупция как продолжение зла». Участники встречи узнали об этом сложном явлении, которое по свидетельствам истории, имеет место, начиная с древних цивилизаций. Ребята ознакомились с понятиями «коррупция», «взятка» и с формами проявления коррупции. Ребята обсудили причины коррупции, рассмотрели и разобрали различные ситуации по данной теме. Также собравшиеся узнали об уголовной ответственности за коррупционные действия. Библиотекарь Асламханова Х. провела обзор литературы по теме. **Цель мероприятия:** формирование и воспитание негативного отношения к коррупции. Присутствовало 15 человек.

22.10.2021г. Диспут «Скажи коррупции - Нет!» провели сотрудники Комсомольской сельской библиотеки-филиала №17. На обычных бытовых примерах ребята узнали, что такое подкуп, взятка и чем отличаются благодарность от взятки. По окончании мероприятия ребята сделали вывод, что, только объединившись против коррупции, можно её побороть и искоренить. **Цель мероприятия:** формирование и воспитание негативного отношения к коррупции. Присутствовало 7 человек.

13.11.2021г. В Дарбанхинской сельской библиотеке-филиале №23 был проведён информационный час «Школьникам о коррупции». Одной из самых больших проблем современного мира стала коррупция. Дети узнали, что коррупцией называют использование должностным лицом своих властных полномочий и подкуп должностных лиц. А также заведующая библиотекой Висалиева С. рассказала детям о формах коррупции и о её опасности. **Цель мероприятия:** формирование и воспитание негативного отношения к коррупции. Присутствовало 10 человек.

22.11.2021г. Библиотекарь Кошкельдинской сельской библиотеки-филиала №10 Темуркаева Т. провела в ДК час общения «Надо жить честно», направленный на формирование у читателей антикоррупционного мировоззрения. В рамках мероприятия библиотекарь представила информацию о том, что такое коррупция, где она встречается и какие могут быть последствия коррупционных действий. Ребята узнали, что обязанность каждого гражданина - соблюдать Конституцию и законы государства. **Цель мероприятия:** формирование и воспитание негативного отношения к коррупции. Присутствовало 18 человек.

30.11.2021г. В Хангиш-Юртовской сельской библиотеке-филиале №21 для старшеклассников состоялся час информации «Правовое государство и борьба с коррупцией», направленный на воспитание у молодого поколения антикоррупционного мировоззрения и понимания, что с коррупцией бороться надо всем сообща. Заведующая библиотекой Балиева М. рассказала о понятии «коррупция», ее видах и о последствиях. Привела примеры реальных коррупционных проявлений, которые вместе с ребятами разобрали. Также каждый участник смог высказать свое мнение «как бы он боролся с коррупцией?». Дополнением к часу в библиотеке была оформлена тематическая книжная выставка «Мы против коррупции». **Цель мероприятия:** формирование и воспитание негативного отношения к коррупции. Присутствовало 8 человек.

07.12.2021г. В Брагунской сельской библиотеке-филиале №18 провели беседу с детьми и подростками «Без коррупции с детства». Библиотекарь Абдулаева С. рассказала о том, что в большинстве Европейских стран коррупция вообще относится к уголовным преступлениям! Рассказала, что такое взятка, чем отличается взятка от подарка. Познакомила ребят с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями. В завершение мероприятия обратила внимание ребят на то, что до конца искоренить коррупцию невозможно, а вот не допустить, чтобы она стала угрозой национальным интересам — это важнейшая задача общества и государства. **Цель мероприятия:** познакомить с понятием «коррупция», расширить кругозор учащихся, воспитать ответственность за собственные действия и поступки, сознательность и социальную активность подрастающей молодежи. Присутствовало 20 человек.

08.12.2021г. 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, к этой дате в Городской библиотеке-филиале №2 состоялся правовой час «Мы за мир без коррупции». Библиотекарь Исраилова Б. рассказала подросткам, что такое коррупция и какие бывают ее последствия, о том, что коррупция тормозит экономическое развитие страны и негативно влияет на любые преобразования, а также поговорила о важности понимания того, что противостояние коррупции - дело всего общества, каждого из нас. В ходе часа присутствующие смогли задать все интересующие их вопросы по данной тематике и получили на них исчерпывающие ответы. А также читателям раздали памятки «Коррупции скажем: НЕТ!» и разъяснили алгоритм действий для граждан, столкнувшихся с проявлениями коррупции. **Цель мероприятия:** формирование и воспитание негативного отношения к коррупции. Присутствовало 6 человек.

08.12.2021г. В Шуанинской сельской библиотеке-филиале №28 прошёл информационный час «Скажи коррупции - нет». Совместно с участковым инспектором Истамаловой А., рассказали о том, что такое коррупция, ознакомили с причинами возникновения коррупции, рассказали, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней. **Цель мероприятия:** формирование и воспитание негативного отношения к коррупции. Присутствовало 16 человек.

08.12.2021г. К Международному дню борьбы с коррупцией, который отмечается ежегодно 9 декабря, в Ишхой-Юртовской сельской библиотеке-филиале №11 провели познавательный час «Вместе против коррупции», направленный на воспитание гражданской ответственности правового самосознания у подрастающего поколения. Собравшиеся узнали, что коррупция - это одна из основных проблем современности, познакомились с понятием коррупция, с формами проявления коррупции и её последствиями. Заведующая библиотекой Баташова Г. напомнила, что противодействие коррупции – проблема, которая касается абсолютно всех граждан страны. К мероприятию была оформлена книжная выставка, где была представлена юридическая и художественная литература о проблемах борьбы с коррупцией. **Цель мероприятия:** формирование и воспитание негативного отношения к коррупции. Присутствовало 14 человек.

09.12.2021г. К Международному дню борьбы с коррупцией, библиотекарь Гордали-Юртовской сельской библиотеки-филиала №24 Асламханова Х., совместно с ДК, провела час общения «Мы против коррупции». Организаторы ознакомили присутствующих с историей создания этой даты, которая отмечается ежегодно 9 декабря. Также ребята познакомились с понятием «коррупция», узнали, какие бывают последствия коррупции и об ответственности каждого человека за коррупционные преступления. По окончании встречи всем участникам были розданы памятки «Стоп, коррупция». **Цель мероприятия:** антикоррупционное воспитание подрастающего поколения. Присутствовало 15 человек.

